

把握大势、干字当头、凝聚合力

——与会同志谈贯彻落实中央经济工作会议精神

□新华社记者 于佳欣 吴雨 严赋憬

中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。会议期间,部分与会同志接受新华社记者采访,畅谈对会议精神的学习认识和下一步工作打算。

大家一致表示,现场聆听习近平总书记的重要讲话,进一步坚定了新时代新征程迎难而上、攻坚克难的决心信心;进一步增强了应对挑战、抢抓机遇的战略主动;进一步明晰了稳中求进、推动经济持续回升向好的方法路径。要正视困难、坚定信心,以高质量发展的实际成效全面推进强国建设、民族复兴伟业。

2024年,面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,中国经济砥砺前行,交出一份令人鼓舞的成绩单。特别是一揽子增量政策落地显效,经济明显回升。

黑龙江省委书记许勤说,一年来的发展历程很不平凡,在各种风险挑战下我国依然取得巨大发展成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平经济思想的科学指引,充分印证了关键时刻党中央及时研判形势、作出决策部署的正确性、前瞻性。党中央集中统一领导是应对各种风险挑战的主心骨和“定海神针”。黑龙江将全面贯彻落实党中央决策部署,坚决扛起维护国家“五大安全”的政治责任,奋力开创高质量发展、可持续发展的新局面,为全国发展大局多作贡献。

领略非遗里的“北疆文化”

■上接第2版

千年的精工技艺,穿梭在历史的浩瀚海洋里,流转于现代匠人的巧手中。它承载着中华民族的传统文脉,彰显着匠人们的智慧与执着。

掐丝珐琅,这一源自异域的美丽艺术,也在呼和浩特找到了新的归宿。

精湛典雅的纹饰技巧、金碧交辉的迷人色泽、动人心弦的华美气韵……来到呼和浩特市新城区乌兰不浪村文化大院掐丝珐琅彩传习馆,一幅幅掐丝珐琅彩作品令人赞叹不已。

这些让人心动不已的作品,全部来自内蒙古自治区级非物质文化遗产“掐丝珐琅彩画”传承人崔霞和她的徒弟们。从柔软的扁铜丝,到五彩斑斓的掐丝珐琅画,这份魔法般的转变,需要双手的精准和心灵的投入。

崔霞通过简单地掐、折、点、彩,一顶代表着平安吉祥的掐丝珐琅“蒙古包”便跃然于画布之上,仿佛天边草原上的“金色毡房”移到了眼前。

在设计上,崔霞从不墨守成规,一直尝试把不同的艺术风格融入掐丝珐琅作

品的创作中,将传统艺术与民族文化完美融合。这使她的珐琅作品蕴含全新的审美效果,既包涵传统工艺的质朴,还有草原文化的创新,又具新时代的特征。

“创作时,我们的手工不需要固定地点来完成,所以我还经常抽空进社区对一些家庭主妇进行培训,让她们掌握一技之长后利用闲暇时间提高收入。我这里同时也是新城区残疾人辅助性就业机构,目前有残疾人16名。我希望能为他们提供一个就业平台,帮助更多残疾人实现就业。”崔霞说。

要实施更加积极的财政政策,要实施适度宽松的货币政策,要打好政策“组合拳”……会议提出一系列有前瞻性、针对性、有效性的宏观调控举措。江西省委书记尹弘说,会议要求明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,深刻体现了稳与进、破与立、谋与干的辩证关系,彼此衔接、内在统一,蕴含着面对新情况新问题主动识变应变的智慧。江西要努力把区位优势、资源优势转化为发展优势,坚持以科技创新引领新质生产力发展,着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,全方位扩大内需,加快打造内陆地区改革开放高地,统筹推进新型城镇化和乡村振兴,切实稳住就业基本盘,推动高质量发展不断取得新成效。

会议对做好明年经济工作作出全面部署,涵盖全方位扩大国内需求、建设现代化产业体系、推动标志性改革举措落地见效,促进城乡融合发展等九方面重点任务。

一分部署,九分落实。与会同志表示,要不折不扣抓落实,敢作善为抓落实,干在实处、走在前列,确保全面完成经济社会发展目标任务。

陕西省委书记赵一德说,习近平总书记的重要讲话,极大增强了我们保持经济长期稳定向好的信心和底气。陕西将深入学习贯彻中央经济工作会议精神,结合习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,在统筹稳增长、增

动能、惠民生、守底线上下足功夫,突出以教育科技人才体制机制一体改革赋能现代化产业体系建设,以中欧班列集结中心为枢纽打造内陆改革开放高地,以做强县域经济为支撑促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴,奋力在中国式现代化建设中谱写陕西新篇、争做西部示范。

商务部部长王文涛表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,做行动派、实干家,以钉钉子精神抓好落实。会议对提振消费、稳外贸、稳外资等方面作出部署,商务部将把扩消费作为明年保持经济稳定增长的重要抓手,对消费品以旧换新工作加力扩围,更大力度促进养老、健康、育幼、家政、信息消费等服务消费。努力稳定货物贸易,着力扩大服务贸易,持续发展数字贸易。持续发力稳外贸,推动电信、医疗、教育等服务业领域进一步扩大开放试点,持续打造“投资中国”品牌,优化市场化、法治化、国际化营商环境,让外资企业在中国安心发展。

迎难而上,奋发有为,方能开拓新局。与会同志表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真落实会议各项部署,把握大势,坚定信心,凝聚合力,真抓实干,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,以高质量发展推动中国经济航船乘风破浪、行稳致远,为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

(新华社北京12月13日电)

“虽然我学东西很慢,但是崔老师特别有耐心。3年了,我终于学会了掐丝珐琅这门手艺,我很骄傲。”患先天性小儿麻痹症的陈曦(化名)激动地说,“在这里我能领到1500元工资,我还有残疾人补助,我能养活自己了。”

近几年,在崔霞的带领下,许多家庭主妇、下岗失业女性、残疾人等就业困难人群加入到掐丝珐琅工艺作品制作的队伍中。

如今,在内蒙古,非物质文化遗产正在大放异彩,成为“流量密码”,带动着文旅消费。来自世界各地的人们从这些悠长绵长的艺术品中,领略北疆文化的魅力。

内蒙古单产提升助力粮食产量破800亿斤

■上接第1版 自治区农牧厅种植业管理处副处长侯丽娟说。

得益于玉米密植精准调控高产模式,2023年内蒙古玉米平均单产达到990.5斤/亩,较全国玉米平均单产高出119斤/亩。与常规种植相比,该技术种植密度每亩可增加500株—1000株,每亩平均增产100公斤以上。同时解决了玉米高产与节水减肥控膜的矛盾,可实现节水40%左右,肥料利用率提高25%左右。

大豆大垄高台栽培技术连续3年入选内蒙古农牧业主推技术,是不断刷新大豆单产纪录的“密码”。该技术

通过在高台上缩垄增行从而增加株数,既充分利用土地、水分、光照等资源,又解决了低洼易涝地排水难、寒冷地区低温寡照的问题。根据测产,应用该技术的地块亩产达到165公斤左右,和常规技术相比增产率超10%。

内蒙古瞄准单产这一关键“变量”,全面提高良种良法覆盖率和到位率,加快形成“巩固提升口粮、主攻玉米大豆、兼顾薯类杂粮、发展油料作物”的增产格局,不断释放粮食增产潜力。2024年内蒙古粮食作物单产达390公斤/亩,同比增长3.20%。

包头市加快建设碳足迹认证公共服务平台

■上接第1版 可以进一步采取可行措施减少供应链及生产各个环节的碳排放。

当下,国外碳关税为高碳商品生产企业跨国贸易带来巨大压力。包头市作为国家首批碳达峰试点城市,今年以来,加快推动企业降碳减排,开展绿色工厂建设和绿电消费。2024年,包头市全社会绿电消费量已经接近30%,1—10月企业绿电结算量284亿千瓦时,重点用能单位如大全、双良、鑫元等绿电消费量已超过70%。

据了解,包头市与英国标准协会(BSI)达成合作,正在加快建设内蒙古西部范围内唯一具备国际碳足迹认证能力的公共服务平台,完善碳足迹公共服务平台体系,计划逐步纳入数据库企业120家。包头市发改委环资科科长郑义告诉记者,这个具备国际碳足迹认证能力的公共服务平台将设计数据中心、认证中心、统筹中心和监测中心四大功能系统和12个子模块。目前,数据中心和认证中心两个模块已投入使用,旨在协助政府和企业“摸清家底”“辅助碳决策”“支撑碳考核”“服务碳交易”。

据悉,今年年底,包头市绿电认证量预计100亿千瓦时左右,核减碳排放量将达200万吨,大全、鑫元、华电氢能和海平等重点单位也将陆续通过英国标准协会(BSI)认证审核。包头市将通过碳核查、碳足迹认证等工作,进一步帮助企业优化碳排放统计核算体系,提升企业出口竞争力。

察右后旗乌兰牧骑南昌演出获好评

■上接第1版

观众杜恋儿说:“《幸福家园》这个舞蹈给我一种热情奔放的感觉,让我感受到了内蒙古人民真诚向往幸福生活的热情,让我对北疆文化有了更加深刻的认识。”

“《幸福家园》表达了蒙古族人民的豪放和在苍茫草原中创造家园和美丽生活的气息。它的音乐、独特的舞蹈表达让我热血沸腾,我非常喜欢这个舞蹈!希望他们将来把更多的好作品带到全国各地,让大家了解民族精神的豪迈和他们的幸福生活。”海南省舞蹈家协会名誉主席彭煜翔对记者说。

察右后旗乌兰牧骑舞蹈编导崔蒙说:“《幸福家园》的灵感来源于蒙古族人民在草原上搭建蒙古包的情景。作品从一张体现幸福生活的照片启幕,也用一张体现幸福生活的照片来结束,前后呼应。这部作品是我们单位的11名演员经过3年多的排练、修改打造出来的。”

据悉,《幸福家园》先后获得过第六届内蒙古舞蹈大赛创作金奖、表演金奖;第九届内蒙古自治区舞蹈比赛创作银奖、表演银奖;华北五省区(市)舞蹈大赛创作二等奖、表演二等奖等众多荣誉。

招商银行招贷通 安家 立业 好生活

选择相信 通向未来

招商银行个人贷款一站通,您需要的房贷、生意贷、闪电贷都在这里。

更多信息,请致电 95555,或登录 cmbchina.com



扫码了解更多

因您而变